

实施“导师制”、“千分制”，构建完善的德育工作体系

# 长清职业中专领跑职教新发展



长清职业中专2013年进入省级规范化学校创建行列以来，学校抓住机遇，内抓管理，外拓就业；积极建设，快速发展。长清区职业中专一贯秉承情理兼容、宽严相济的管理制度，培养“专业技能过硬、职业素养良好”的合格技能型人才。

▶长清职业中专的学生正在实践操作。

本报通讯员 陶宏伟

## “导师制” 成就学生技能梦

学校投资近千万元新建了机加工车间(20台普通车床、16台数控车床、一台带锯床、一台电子普车)、实训考核室、焊工车间、电工二室、电工三室、电子单片机实训室、大赛综合实训室、金属焊接车间、流压气动实训室、钳工二室、汽修实训室、网络综合布线实训室、汽车检车维修车间、汽车模拟仿真实训室，采购了485台电脑和48套教室多媒体系统，为学生增建了6个新微机室，计算机四、五、六、七室、数控仿真一、二室等实训室。学校所有教室都安装了现代化多



媒体教学设备，安装了闭路电视教学系统。

为进一步推进技能教学、提高教学效率，长清区职业中专2013年实施导师制教学。导师全面负责学生的学习、生活、纪律、心理、思想，重点负责学生的技能训练。全校共计确定导师34名。

导师从全日制在册学生中选择一部分优秀学生，作为自己的辅导对象，每周至少对学生进行6个小时的技能训练和指导，每月至少对学生进行2次全面谈心和交流，了解学生学习、生活中遇到的困难和问题。每学期至少对学生家长进行2次交流，学期末要对学生做出系统的书面评价。

2013年组织学校23名学生选手参加了济南市职业技能大

赛，有15名同学获得市级二等奖与三等奖。

## “千分制” 打造一流职专生

长清区职业中专特别制定了适合长清区职业中专自身的学生德育“千分制”考核办法，有效地促进学生在德智体美劳诸方面都得到生动活泼的发展，并根据“千分制”考核成绩向就业单位推荐优秀毕业生。

长清区职业中专“千分制”考核办法以学校各项管理制度为标准，以学生的行为表现为依据，实行量化考核。考核内容：1、日常表现；2、学习成绩；3、文体活动；4、实践实习。

学生在校期间每学期考评总分为1000分，起评分800分，

采取增减分办法进行考核，每学期为一个“千分制”考核的时间单位，每个学期考核一次。期末统一结算，结算结果为学期实得德育分数。

根据职业教育的规律和特点，长清职专着眼于学生的长远发展，构建起较完善的德育工作体系。

学校把“文明风采”活动与学校“校园文化、技能艺术节”“学生礼仪”“职业生涯规划”结合起来，形成五大类十三个小项目的德育教育活动，人人都参赛、班班有组织。第十届文明风采大赛，经过评选、指导、修改，共有105份征文类、职业生涯规划类、摄影类作品报省级复赛。获得省级一等奖6个、省级二等奖27个、省级三等奖29个。

## 学生就业率100% 用工企业都说好

就业是职业学校的命脉，就业水平和质量是职业学校的“金字招牌”。经过严格考察、遴选，学校确定了青岛海尔、海信、潍坊歌尔、福田、烟台LG、威海三星、滨州魏桥、苏州中达、瑞仪等一批名气响、规模大、效益好、工资高、生活条件好、工作环境优越的大中型企业作为我们的实习就业基地。目前，学校已经形成了济南周边、环渤海经济开发区、长三角三大片区和天津、南京、上海三大城市四个就业圈。

2014年3月，2012级学生600余人进入青岛海信、福田雷沃、南京仕达利恩、昆山辅讯等8家企业单位进行顶岗实习。学校采取老师全程管理，学生全员参与，班主任对本班全程负责的办法，对学生实习全过程的学习、生活、就餐、住宿、乘车、岗位、工时确定、工资发放、请假、误工进行无缝隙管理。

如今，长清区职业中专由于毕业生能力强，在用工企业中口碑良好，学生的就业率达到100%。

长清职业中专始终以“适宜的教育就是最好的教育”为积极追求的办学理念，努力突出职业技能特色，真正使学生学到一技之长；为那些学习困难、升学无门的孩子，开启了人生中另一扇成功之门。

**招聘：专职电子商务网络管理人员  
及业务销售经理数名**

**来恒昌润隆，可刷山东一卡通和高速信联卡购物了！**

C20同一家超市www.c20.cn电子商城招募会员

本公司是山东高速信联卡消费特约商户和山东一卡通特约消费商户，并代售山东一卡通，持卡人可以再本店购买各种商品。

恒昌润隆有限公司主营各种名烟、名酒、龙润普洱茶、安化黑茶；各种工艺礼品、办公用品、茶具、地方特产、日用百货、日化商品；处理全新椿芽木货架8个、办公家具一宗。

地址：长清区凤凰路文昌山庄大门北侧龙润茶长清店  
电话：87261366 18660130897 邮箱：2761474997@qq.com



圣希沃  
SEAXROO

俱乐部

专业组装 私人订制



# 圣希沃单车俱乐部欢迎你 爱车爱健康爱生活

主营业务：高中低端山地车、公路车、旅行车、折叠车  
学生车的销售、定做组装、租赁

电话：0531-87430015 手机：13370555856

QQ热线：991526369 QQ群：273500385

地址：长清区文昌山庄圣希沃专卖

